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Preguntas de opcion multiple (4 puntos c/u)

1) Un auto y un camion parten del reposo y aceleran al mismo ritmo. Sin embargo, el auto acelera
por el doble de la cantidad de tiempo que el camidn. ¢Cual es la distancia recorrida del auto en
comparacion con el camion?

a) Lamitad c) Cuatro veces mayor
b) El doble d) Una cuarta parte

2) ¢Que fuerza es directamente responsable de su capacidad para caminar?
a) peso c) friccion estatica
b) friccion cinética d) fuerza normal

3) ¢Cuéndo se conserva el momento lineal?
a) cuando sélo fuerzas no lineales estan presentes
b) cuando mas fuerzas lineales que no lineales estan en el sistema
c) cuando las fuerzas internas exceden las fuerzas externas
d) cuando la fuerza neta sobre el sistema es cero

4) En las colisiones entre dos objetos, la energia cinética se conserva solamente
a) si uno de los objetos esta inicialmente en reposo.
b) si la energia potencial se convierte en trabajo.
c) en colisiones inelasticas.
d) en las colisiones elasticas.

5) Un paracaidista salta de un avion. ;Cual de las siguientes afirmaciones es correcta después de
que se alcanza la velocidad terminal?
a) La fuerza de la resistencia del aire es de igual magnitud que su peso.
b) La fuerza de resistencia del aire es mayor que su peso.
c) La fuerza de la resistencia del aire es mas pequefia que su peso.
d) El paracaidista empezaré a caer mas lentamente.




6) Una nave espacial de masa M se mueve alrededor de la Tierra en
una orbita circular con un radio constante h. ¢Cuanto trabajo es P
realizado por la fuerza de gravedad Fg en la nave espacial ! Ey, B @
durante una revolucion? Q
a) Fe2nh c) Mgh o
b) —Fg2rh d) cero ‘ "

PROBLEMA 1 (8 puntos)

Un disco uniforme con masa m y radio r rueda sin deslizar a lo largo de una superficie horizontal y
una rampa, como se muestra en la figura. El disco tiene una velocidad inicial v. ¢(Cudl es la altura
méaxima h a la que sube el centro de masa del disco?




PROBLEMA 2 (8 puntos)
Un pequefio avion puede volar a una velocidad de 200 km/h en aire quieto. Un viento de 30 km/h

sopla de oeste a este. ¢ Cuédnto tiempo se requiere para que el avién pueda volar 500 km directamente
al norte?

PROBLEMA 3 (6 puntos)

En una superficie sin friccion, un blogue de masa M que se mueve con una rapidez v choca
elasticamente con otro bloque de la misma masa que esta inicialmente en reposo. Después de la
colision, el primer bloque se mueve a un angulo 6 con respecto a su direccion inicial y tiene una

rapidez v/2. ;Cudl es la rapidez del segundo bloque después de la colision?



PROBLEMA 4 (8 puntos)

Una pequefia particula de masa m = 100 g esta en reposo
sobre una plataforma circular horizontal que es libre de girar
alrededor de un eje vertical a través de su centro. La particula
se encuentra en un radio r = 20.0 cm desde el eje, como se
muestra en la figura. La plataforma comienza a girar con
aceleracion angular constante o = 5.0 rad/s’. Debido a la
friccion entre la particula y la plataforma, la particula
permanece en reposo con respecto a la plataforma. Determine
el angulo 6 entre la fuerza de friccion estatica fs y la direccion
radial hacia el interior cuando la plataforma ha alcanzado una
rapidez angular ® = 5.0 rad/s.

PROBLEMA 5 (6 puntos)

Un satélite A se mueve alrededor

de un planeta de masa 4M, otro
satélite B se mueve alrededor de
un planeta de masa M. ;Cudl es
el periodo orbital del satélite A
en términos de la del satélite B si

el radio orbital es el mismo para o

—

ambos casos? —




PROBLEMA 6 (8 puntos)

Un bloque de 1 kg unido a un resorte vibra con una frecuencia de a)
1 Hz en una mesa horizontal sin friccion (figura a). Dos resortes
idénticos al original, se unen en paralelo a un bloque de 8 kg | k my
colocado en la misma mesa (figura b). t (LLLLLLLLEREL
a) Determine la constante elastica del resorte = T '
b) ¢Cual es la frecuencia de vibracion del bloque de 8 kg?

b)

k m
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PROBLEMA 7 (8 puntos)
Un aro circular cuelga de un clavo en una pared. La masa del aro es de 3 kg y su radio es de 20 cm.

Si se desplaza ligeramente de su posicion de equilibrio, ¢cual es el periodo de las oscilaciones
resultantes? El momento de inercia de un aro, con respecto a su centro de masa, es mr>.



PROBLEMA 8 (12 puntos)
Tres masas iguales m estan rigidamente conectadas por varillas

de masa despreciable de longitud ¢ formando un triangulo

equilatero, como se muestra en la figura. Al montaje se le da Q Q

una velocidad angular o alrededor de un eje perpendicular al

triangulo. A

a) Determine el momento de inercia del sistema con respecto B
a un eje que pasa por A. m

b) Determine el momento de inercia del sistema con respecto
a un eje que pasa por B.

c) Paraun o fijo, ¢cudl es la proporcion de la energia cinética del montaje para un eje que pasa por
B comparada con la que tiene para un eje que pasa por A (Kg/Ka)?




PROBLEMA 9 (6 puntos)
Una particula tiene un movimiento unidimensional de tal manera que su velocidad varia de acuerdo a

v(x) =+ A — Bx2,

donde x es la posicion de la particula y A y B son constantes positivas. ¢Cudl es la aceleracion de la
particula en funcion de x?



PROBLEMA 10 (6 puntos)
Un hombre de masa m en un bote inicialmente estacionario se baja del bote saltando a la izquierda

en una direccion exactamente horizontal. Inmediatamente después del salto, el bote, de masa M, se
observa que se mueve hacia la derecha a una rapidez v. ;Cuéanto trabajo hizo el hombre en el salto

(tanto sobre su propio cuerpo y en el bote)?



